

开启秀美繁荣富有活力新征程 建设美丽宜居生态文明新川汇



2018 丰硕成果载入史册



经济结构持续优化

全年实现生产总值256亿元,比上年增长7.5%;固定资产投资完成86.7亿元,增长11.6%;一般公共预算收入完成5.88亿元,增长23%,增幅位居全市第一。城镇和农村居民均可支配收入达到27886元和15260元,分别增长8.3%、9.8%。二三产业占经济总量达96.8%,占比全市排名第一,产业结构全市最优。税收收入完成4.36亿元,占一般公共预算收入的75%,位居全市第二。外贸进出口完成2.93亿元,完成目标任务的129%。实施技术改造项目4个、智能化改造项目2个,高新技术产业增加值、高成长性制造业增加值增速明显。

“百城提质”成效明显

棚户区改造一期、沙颍河二期综合治理项目征迁区域内遗留问题基本得到解决。15天完成城北办事处下炉、李营村近1000户群众房屋的征收工作。贾鲁、金海、建设、高尚等4个安置区,1360户安置房顺利开工建设;建成金海、兴业两个过渡安置区安置房1100套,近5000名群众得到妥善安置。持续推进“市容市貌”活动和小广告专项整治,市容环境明显改善。新建街心游园15个,新建改建公厕32座,新建扩建农贸市场6个,完成11条主次干道夜景亮化,升级改造老旧小区13个,小街小巷34条。农村人居环境综合整治实现市场化,改造农村厕所2100个,农村无害化厕所普及率55%以上,绿化美化示范村30个,建设2.4万亩围栏林,完成增绿任务10%。清除违法用地1200多亩,拆除违法建筑180多万平方米。爱国主义教育基地、森林公园、铁路主题公园等建成并向市民开放,国家园林城市创建顺利通过初审。

项目建设步伐加快

列入全市“四个一批”项目28个,完成投资118.98亿元,占全年目标任务的121%,中心城区排名第一。招商引资富有成效,签约金秋中园国际健康城、一峰城市综合体等项目29个,开工建设18个。引进省外资金55.72亿元,实际利用外资5914万美元,全市排名第二。

平台支撑更加坚实

智能物联网技术企业和现代仓储物流产业集群发展基本形成,中科院“一院一园”项目顺利签约,一互电气第三代充电桩智能硬件系统和充气管理平台获得国家商标认证。高新区入驻企业140家,完成固定资产投资78.2亿元,主营业务收入301.5亿元。现代商业区入驻企业26家,引进亿元以上项目4个,完成投资8亿元。华耀城项目入驻商户3850余家,全年营业收入70亿元。汽贸物流园入驻45店45家,全年销售额近45亿元,税收4500万元。万国车世界项目建设顺利推进,市车管所项目建设项目成功落地。

三大攻坚实现突破

防范化解重大风险,妥善处置企业融资和担保链风险,一些非法集资、问题楼盘、问题工程得到有效处置。扎实开展精准扶贫,建档立卡贫困户1210户,信息数据质量全市第一,投入专项扶贫资金1175.79万元,建设6个扶贫车间,6个光伏扶贫电站,资金拨付率全市第一,大力推进污染防治,优良天数达到204天,PM2.5、PM10浓度优于全市平均水平,城市集中式饮用水源地水质全面达标。

社会民生逐步改善

财政民生支出22.16亿元,占一般公共预算支出的84%。新增城镇就业5395人,发放创业扶持担保贷款1120万元。新建、改扩建八一路一小、第七幼儿园等10所中小学幼儿园。家庭医生签约服务惠及群众13.5万人,免费“两癌”“孕优”等事实补助完成市定目标。开工建设14个百姓文化舞台,连续6年荣获全省“群众文化活动先进单位”,被成功命名为全省文化先进区。省第十三届运动会、第十七届残运会,取得金牌45枚,被市委、市政府授予“突出贡献单位”荣誉称号。连续7年被评为全省安全生产月活动先进单位。深入开展扫黑除恶专项斗争,公众安全感指数在全省排名明显提升。在中央、省委巡视、省运会、省百城建设提质工程观摩期间,实现了信访“三零”目标,在全省第三季度“赴京上访专项治理活动”中受到通报表扬。

突出五个重点

做好五项工作

◆ 机遇 ◆

百城建设提质工程、“五城联创”为中心城区搭建了发展平台。高铁、高速、航运等交通网络为川汇区未来发展提供了快速通道。全区上下人心思变、人心思干的良好发展氛围已经形成。市委、市政

◆ 思路 ◆

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大和中央、省委、市委经济工作会议精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持供给侧结构性改革为主线,坚持市场化改革,扩大高水平开放,贯彻巩固、增强、提升、畅通的方针,围绕“三高三优”目标,以百城建设提质工程、三

◆ 目标 ◆

生产总值增长7.5%以上,一般公共预算收入增长9%,税收占一般公共预算收入比重达到75%以上,固定资产投资增长10%左右,社会消费品零售总额增长10%,居民消费价格涨幅控制在3%。研究与试验发展经费投入强度达到1.5%左右,常住人口城镇化率提高1.6个百分点。进出口保持平稳增长,营商环境在全市评价排序保持中上游,居民人均可支配收入与经济增长同步,城镇登记失业率和城镇登记失业率分别控制在5.5%、4%以内。节能减排、主要污染物排放量完成市定目标。

川汇区将围绕建设美丽宜居、生态文明、富有活力的川汇区这个目标,打好脱贫攻坚、大气

◆ 举措 ◆

一是突出城市提质,提高管理水平。盘活用好土地资源,重点整合盘活沙颍河北岸和华耀城、行政新区、联盟新城等周边土地资源,力争年内整理达到“三通一平”出让标准3000亩。持续推进棚户区改造征迁工作。确保全面完成棚户区(城中村)改造一期征迁1.75万户,6.1万人,500万平方米。启动沙颍河片区棚户区改造项目二期,荷花新城5309户征收工作,建设安置房4700套,全力推进贾鲁、金海、建设、高尚、七一路、中州嘉苑等6个安置区,20917套安置房建设。实施安置区红线外基础设施项目12个,统筹推进安置区内中小学幼儿园、社区管理场所、社区卫生服务机构、便民服务中心、治安警务室等配套建设。全力推进沙颍河湿地公园、国防教育园、中州7条水系综合治理、新北环、中州大道北段和汉阳北湖升级改造等项目建设。实施七一路东延、富民路南延等断头路打通工程。持续推进城市道路建设,建筑垃圾处理、园林绿化、公共服务配套设施、教育设施、综合片区开发等项目建设提质工程继续推进。 **二是突出文化旅游,提升城市品位。**围绕市政府确定的“满城文化半城水”和“文化之城”的发展定位,拟计划实施重点项目33个,年计划投资11.52亿元,区级重点项目20个,年计划投资137.94亿元,重点推进项目53个。全力推进项目建设,全区重点推进及谋划项目70个,年计划投资137.94亿元,重点推进项目53个。 **三是突出文化旅游,提升城市品位。**围绕市政府确定的“满城文化半城水”和“文化之城”的发展定位,拟计划实施重点项目33个,年计划投资11.52亿元,区级重点项目20个,年计划投资22.42亿元。全力推进项目建设,全区重点推进及谋划项目70个,年计划投资137.94亿元,重点推进项目53个。 **四是突出文化旅游,提升城市品位。**围绕市政府确定的“满城文化半城水”和“文化之城”的发展定位,拟计划实施重点项目33个,年计划投资11.52亿元,区级重点项目20个,年计划投资22.42亿元。 **五是突出三产提升,增强城市活力。**把三产作为全区支柱产业不断强化,在巩固提升传统商贸经济发展的基础上,大力发展现代高端服务业,进一步提高三产档次和水平。规范升级改造老旧市场、规范建设农贸市场和小吃街。依托森林公园、规划建设野生动物园项目,辐射发展餐饮住宿、休闲观光等关联产业,构筑都市生态观光园。发展宜居城市观光经济,依托金秋中园国际健康城、幸福城、沙河湾湿地公园等项目,支持医养结合产业发展,培育发展康养文化、康养产业、康养产品,打造宜居城市观光区。 **六是突出开放招商,构建服务体系。**创新招商方式,围绕主导产业、特色产业、三产服务业、文化产业、绿色制造、智能制造、物联网、大数据、人工智能等企业深度融合。以绿色改造、技术改造,智能制造为主攻方向,以示范企业为抓手,大力培育新型制造模式,提升企业的研发、生产、管理和服务的智能化水平。构建支撑高质量发展的绿色产业体系,在重点发展绿色装备制造产业的同时,坚持以兴源新型建材为龙头带动的静脉产业。积极构建共享经济、都市经济、现代供应链等新兴业态为现代三产服务业体系;大力发展休闲农业、数字农业、定制农业等新业态新模式,发展多元化农村产业融合主体。 **七是突出健康养老,构建服务体系。**创新招商方式,围绕主导产业、特色产业、三产服务业、文化产业、绿色制造、智能制造、物联网、大数据、人工智能等企业深度融合。以绿色改造、技术改造,智能制造为主攻方向,以示范企业为抓手,大力培育新型制造模式,提升企业的研发、生产、管理和服务的智能化水平。构建支撑高质量发展的绿色产业体系,在重点发展绿色装备制造产业的同时,坚持以兴源新型建材为龙头带动的静脉产业。积极构建共享经济、都市经济、现代供应链等新兴业态为现代三产服务业体系;大力发展休闲农业、数字农业、定制农业等新业态新模式,发展多元化农村产业融合主体。 **八是突出社会治理,提升城市活力。**把三产作为全区支柱产业不断强化,在巩固提升传统商贸经济发展的基础上,大力发展现代高端服务业,进一步提高三产档次和水平。规范升级改造老旧市场、规范建设农贸市场和小吃街。依托森林公园、规划建设野生动物园项目,辐射发展餐饮住宿、休闲观光等关联产业,构筑都市生态观光园。发展宜居城市观光经济,依托金秋中园国际健康城、幸福城、沙河湾湿地公园等项目,支持医养结合产业发展,培育发展康养文化、康养产业、康养产品,打造宜居城市观光区。 **九是突出社会治理,提升城市活力。**把三产作为全区支柱产业不断强化,在巩固提升传统商贸经济发展的基础上,大力发展现代高端服务业,进一步提高三产档次和水平。规范升级改造老旧市场、规范建设农贸市场和小吃街。依托森林公园、规划建设野生动物园项目,辐射发展餐饮住宿、休闲观光等关联产业,构筑都市生态观光园。发展宜居城市观光经济,依托金秋中园国际健康城、幸福城、沙河湾湿地公园等项目,支持医养结合产业发展,培育发展康养文化、康养产业、康养产品,打造宜居城市观光区。 **十是突出社会治理,提升城市活力。**把三产作为全区支柱产业不断强化,在巩固提升传统商贸经济发展的基础上,大力发展现代高端服务业,进一步提高三产档次和水平。规范升级改造老旧市场、规范建设农贸市场和小吃街。依托森林公园、规划建设野生动物园项目,辐射发展餐饮住宿、休闲观光等关联产业,构筑都市生态观光园。发展宜居城市观光经济,依托金秋中园国际健康城、幸福城、沙河湾湿地公园等项目,支持医养结合产业发展,培育发展康养文化、康养产业、康养产品,打造宜居城市观光区。

一是着力“六村共建”,推进乡村振兴。以“六村共建”为抓手,通过全力推进美丽乡村建设,培育壮大农村集体经济,积极促进农村产业融合,推进城乡一体化发展,大力实施乡村振兴战略,努力创建产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新农村。 **二是着力三大攻坚战,夯实发展基础。**重点打好防范化解重大风险攻坚战,打好精准扶贫攻坚战,打好污染防治攻坚战。把打好三大攻坚战摆在更加突出的位置,全力攻坚,强力推进,务求实效。 **三是着力创新驱动,增强发展内生动力。**坚持把创新摆在发展全局的核心位置,充分发挥科技创新基础性、关键性和引领性作用,通过深化高新区

创新发展,推动特色产业融合发展,引进实体经济持续发展,激发经济社会发展内生动力。 **四是着力深化改革,破解发展瓶颈。**着力深化党政机构改革,深化“放管服”改革,深化政府投融资体制改革,深化财税体制改革,进一步坚定改革信心,不断推动改革向纵深发展,激发各市场主体活力,为经济发展提供新动能。 **五是着力保障民生,增进人民福祉。**始终坚持以人民为中心的发展思想,做好各项民生工作,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。在大力发展社会事业,持续完善社会保障体系、促进创业就业、维护社会和谐稳定的同时,集中办好十件民生实事。

(摘自川汇区委四届四次全会闭幕式上李宗喜同志讲话)

志们一定要认清形势,加压紧逼,苦干实干,推动全区各项事业发展取得新成效。

坚持解放思想,增强发展活力。2019年,我们要把解放思想作为推动各项工作的“总开关”,创新工作思路,破解制约瓶颈,推动全区跨越式发展。

坚持抓重点,提高发展质量。当前,全区各项工作都很繁重,大家要科学统筹、合理布局,突出重点,精准发力,高质量做好各项工作,推动全区各项事业稳步推进向前发展。

坚持抓作风,增强发展动力。一个地方的发展,干部是决定性力量,作用是关键性因素。当前,川汇区的各项工作正在爬坡过坎的关键时期。能不能抓住机遇,实现跨越发展,关键就看这两年。同

志们一定要认清形势,加压紧逼,苦干实干,推动全区各项事业发展取得新成效。

坚持解放思想,增强发展活力。2019年,我们要把解放思想作为推动各项工作的“总开关”,创新工作思路,破解制约瓶颈,推动全区跨越式发展。

坚持抓重点,提高发展质量。当前,全区各项工作都很繁重,大家要科学统筹、合理布局,突出重点,精准发力,高质量做好各项工作,推动全区各项事业稳步推进向前发展。

坚持